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DELIBERAZIONE N.  25     DEL  9.6.2012  
 

 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Oggetto: CONVALIDA, MEDIANTE L'ESAME DELLE CONDIZIONI  DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E 
CONSIGLIERE COMUNALE, A NORMA DEL CAPO II, TITOLO III, ARTICOLI DA 55 A 70, DEL TESTO UNICO 
DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI APPROVATO CON D.LGS 267/2000. ADEMPIMENTI 
CONSEGUENTI. GIURAMENTO DEL SINDACO (ART.50 C. 11 T.U.E.L. 267/2000). 

 
Seduta pubblica del  9.6.2012   Convocazione 1°           Sessione      □  ordinaria           
 □  straordinaria     
 □  d’urgenza          
 

CONSIGLIERI IN CARICA 
 

� Roberto Scanagatti        SINDACO  � Mancuso Anna Maria   Consigliere 
            � Mandelli Andrea   “ 
� Sala Marco    Cons. Anziano   � Mariani Marco    “  
� Adamo Rosario       Consigliere   � Marinoni Xenia   “  
� Appiani Silvano     “   � Martinetti Anna   “  
� Artesani Maria Grazia    “  � Monteri Franco   “  
� Bindi Elio      “   � Novi Gianfranco   “  
� Braccio Leonardo    “  � Paciello Donatella   “  
� Bubba Carmine    “  � Pascariello Giovanni   “  
� Cereda Tommaso    “  � Piffer Paolo    “  
� Faglia Michele     “  � Pilotto Alberto   “  
� Fuggetta Nicola     “  � Pugliese Basilio   “  
� Gerosa Alessandro    “  � Riga Domenico   “ 

� Guarnaccia Corrado   “  � Romeo Massimiliano   “  
� Imperatori Andrea    “  � Sassoli Martina   “ 
� Lamperti Marco     “  � Traina Vincenzo   “  
� Maffè Pierfranco    “  � Valtolina Alessandro    “ 
 

 
� Bertola Cherubina  Vice Sindaco   � Donvito Debora  Assessore             
� Abba’ Carlo     Assessore   � Longoni Egidio          “                   
� Colombo Claudio            “    � Marrazzo Antonio         “                   
� Confalonieri Paolo           “    � Montalbano Rosario          “                   
� Dell’Aquila Francesca           “    

 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario Generale, il Dott. SALA MARCO, Consigliere Anziano 
che assume la presidenza, accerta  che non risulta assente all’appello alcun Consigliere. 
 
Partecipa all’adunanza il Segretario Generale del Comune, Dott. Vincenzo Fratantoni 
Il Consigliere anziano, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 
10.30. 



 

 

 
SEDUTA DEL 9 GIUGNO 2012   

 
N.25/66517 CONVALIDA, MEDIANTE L'ESAME DELLE CONDIZIONI  DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI 

SINDACO E CONSIGLIERE COMUNALE, A NORMA DEL CAPO II, TITOLO III, ARTICOLI 
DA 55 A 70, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI 
APPROVATO CON D.LGS 267/2000. ADEMPIMENTI CONSEGUENTI. GIURAMENTO DEL 
SINDACO (ART.50 C. 11 T.U.E.L. 267/2000). 

 
Presiede la seduta il Consigliere Anziano, Sig. Sala Marco, ai sensi dell’art.40, 2° e 3 ° comma del 
T.U.E.L. 267/2000. 
 

“””IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso:  
 
Che l’art. 13, comma 3, dello Statuto comunale prevede, in conformità all’art. 41 del T.U.E.L. 
267/2000, che nella prima seduta immediatamente successiva alle elezioni, il Consiglio, prima di 
discutere o deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve esaminare la condizione degli eletti a 
sensi di legge e deve dichiarare la ineleggibilità o la incompatibilità di essi, quando sussista 
alcuna delle cause ive previste, provvedendo contestualmente alle relative sostituzioni;  
 
Che, nel caso di sussistenza di alcuna delle cause indicate nel citato Testo Unico 267/2000, dovrà 
essere applicata la procedura prevista dall'art.69 del D.lgs 267/2000; 
 
Precisato che il precitato articolo 13, comma 3, secondo periodo, dello Statuto comunale, 
stabilisce che l’iscrizione all’ordine del giorno della convalida degli eletti deve comunque 
ritenersi comprensiva della eventuale surrogazione degli ineleggibili e dell’avvio del 
procedimento per la decadenza degli incompatibili; 
 
Visto e dato atto del verbale dell’Ufficio Centrale (allegato in estratto al presente – lettera A-) 
rassegnato in data 22.5.2012 e  dal quale risulta, a seguito delle elezioni comunali tenutesi il 6-
7/5/2012 e relativo ballottaggio del  20-21/5/2012, la proclamazione alla carica di Sindaco del 
Sig. ROBERTO SCANAGATTI, nonché la proclamazione degli eletti alla carica di Consigliere 
comunale, secondo il seguente elenco: 
 
SINDACO:  ROBERTO SCANAGATTI  
 
CONSIGLIERI: 
 
ADAMO ROSARIO POPOLO DELLA LIBERTÀ 
APPIANI SILVANO CITTA' PERSONE – LISTA CIVICA FAGLIA 
BINDI ELIO PARTITO DEMOCRATICO  
BRACCIO LEONARDO PARTITO DEMOCRATICO 
BUBBA CARMINE PARTITO DEMOCRATICO 
CEREDA TOMMASO PARTITO DEMOCRATICO 
CONFALONIERI PAOLO GIUSEPPE PARTITO DEMOCRATICO 
FAGLIA MICHELE FRANCESCO CITTA' PERSONE – LISTA CIVICA FAGLIA 
FUGGETTA NICOLA EMANUELE MOVIMENTO 5 STELLE 
GEROSA ALESSANDRO detto GERRY  SINISTRA ECOLOGIA E LIBERTÀ 
IMPERATORI ANDREA MAURO PARTITO DEMOCRATICO 
LAMPERTI MARCO PARTITO DEMOCRATICO 
LONGONI EGIDIO PARTITO DEMOCRATICO 



 

 

MAFFE' PERFRANCO POPOLO DELLA LIBERTÀ 
MANCUSO ANNA MARIA INSIEME PER MONZA FUTURA 
MANDELLI ANDREA POPOLO DELLA LIBERTÀ 
MARIANI MARCO LEGA NORD-MONZA C'E' 
MARINONI XENIA PARTITO DEMOCRATICO 
MARRAZZO ANTONIO PARTITO DEMOCRATICO 
MARTINETTI ANNA UNA MONZA PER TUTTI-UDC 
MONTERI FRANCO PARTITO DEMOCRATICO 
NOVI GIANMARCO MOVIMENTO 5 STELLE 
PACIELLO DONATELLA MARIA PARTITO DEMOCRATICO 
PASCARIELLO GIOVANNI ITALIA DEI VALORI  
PIFFER PAOLO PRIMAVERA  CAMBIA MONZA 
PILOTTO ALBERTO MARIA PARTITO DEMOCRATICO 
PUGLIESE BASILIO PARTITO DEMOCRATICO 
RIGA DOMENICO POPOLO DELLA LIBERTÀ 
ROMEO MASSIMILIANO LEGA NORD  
SALA MARCO PARTITO DEMOCRATICO 
SASSOLI MARTINA POPOLO DELLA LIBERTÀ 
TRAINA VINCENZO ITALIA DEI VALORI 
 
Considerato che la verifica dei requisiti di eleggibilità si estende anche nei confronti del Sindaco 
eletto; 
 

Atteso che la normativa di cui all'art.64 del T.U.E.L. 267/2000, prevede, per i Comuni con 
popolazione superiore a 15.000 abitanti, che la carica di Assessore è incompatibile con la carica 
di Consigliere Comunale e che qualora un Consigliere Comunale assuma la carica di Assessore 
nella rispettiva Giunta, cessa dalla carica di Consigliere all'atto dell'accettazione della nomina, 
ed al suo posto subentra il primo dei non eletti; come da circolare della prefettura di Milano del 
13.10.2005 (allegata al presente atto – lettera B -); 
 

Considerato che tra gli Assessori nominati dal Sindaco a comporre la Giunta Comunale, figurano i 
proclamati Consiglieri: 

 
CONFALONIERI PAOLO GIUSEPPE 
LONGONI EGIDIO 
MARRAZZO ANTONIO  
 

al posto dei quali subentrano, a' sensi dell'art.64 del T.U.E.L. 267/2000, i primi dei non eletti 
nelle rispettive liste di appartenenza, e precisamente: 

 
VALTOLINA ALESSANDRO MARIO 
ARTESANI MARIA GRAZIA 
GUARNACCIA CORRADO  
 
Ritenuto pertanto di procedere alla convalida del Sindaco e dei Consiglieri; 
 
Dato atto che a tutti i Consiglieri è stata inviata copia della  normativa in materia di 
incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale (articoli da 55 
a 70 del D.lgs 267/2000); 
 
Precisato che la “convalida degli eletti” ha carattere meramente accertativo dell’esistenza o 
meno di cause ostative; 



 

 

 
Dato atto che non è stato prodotto sinora alcun reclamo; 
 
Visto il parere di regolarità tecnica reso dal Dirigente della Segreteria, espresso ai sensi dell’art. 
49, comma 1, del D.Lgs.  267/2000, pur trattandosi di atto dovuto per legge; 
 

D E L I B E R A 
 
1 di convalidare, non risultando sussistere condizioni di incandidabilità, ineleggibilità o 

incompatibilità, l’elezione del Sig. ROBERTO SCANAGATTI  a Sindaco di questo Comune; 

2 di convalidare, non risultando sussistere condizioni di incandidabilità, ineleggibilità o 
incompatibilità, l’elezione a Consigliere comunale dei Sigg.: 

 
ADAMO ROSARIO POPOLO DELLA LIBERTÀ 
APPIANI SILVANO CITTA' PERSONE – LISTA CIVICA FAGLIA 
BINDI ELIO PARTITO DEMOCRATICO  
BRACCIO LEONARDO PARTITO DEMOCRATICO 
BUBBA CARMINE PARTITO DEMOCRATICO 
CEREDA TOMMASO PARTITO DEMOCRATICO 
FAGLIA MICHELE FRANCESCO CITTA' PERSONE – LISTA CIVICA FAGLIA 
FUGGETTA NICOLA EMANUELE MOVIMENTO 5 STELLE 
GEROSA ALESSANDRO detto GERRY  SINISTRA ECOLOGIA E LIBERTÀ 
IMPERATORI ANDREA MAURO PARTITO DEMOCRATICO 
LAMPERTI MARCO PARTITO DEMOCRATICO 
MAFFE' PERFRANCO POPOLO DELLA LIBERTÀ 
MANCUSO ANNA MARIA INSIEME PER MONZA FUTURA 
MANDELLI ANDREA POPOLO DELLA LIBERTÀ 
MARIANI MARCO LEGA NORD-MONZA C'E' 
MARINONI XENIA PARTITO DEMOCRATICO 
MARTINETTI ANNA UNA MONZA PER TUTTI-UDC 
MONTERI FRANCO PARTITO DEMOCRATICO 
NOVI GIANMARCO MOVIMENTO 5 STELLE 
PACIELLO DONATELLA MARIA PARTITO DEMOCRATICO 
PASCARIELLO GIOVANNI ITALIA DEI VALORI  
PIFFER PAOLO PRIMAVERA  CAMBIA MONZA 
PILOTTO ALBERTO MARIA PARTITO DEMOCRATICO 
PUGLIESE BASILIO PARTITO DEMOCRATICO 
RIGA DOMENICO POPOLO DELLA LIBERTÀ 
ROMEO MASSIMILIANO LEGA NORD  
SALA MARCO PARTITO DEMOCRATICO 
SASSOLI MARTINA POPOLO DELLALIBERTÀ 
TRAINA VINCENZO ITALIA DEI VALORI 
 

3. Di dare atto che i proclamati Consiglieri: 
 

CONFALONIERI PAOLO GIUSEPPE PARTITO DEMOCRATICO  
LONGONI EGIDIO   PARTITO DEMOCRATICO  
MARRAZZO ANTONIO   PARTITO DEMOCRATICO  

 

si trovano nella prevista condizione di incompatibilità ex art. 64 T.U.E.L. 267/2000, a seguito 
della loro accettazione alla carica di Assessore e che, pertanto, si rende necessario 
convalidare il subentro dei Consiglieri sottoelencati: 



 

 

 
VALTOLINA ALESSANDRO MARIO PARTITO DEMOCRATICO  
ARTESANI MARIA GRAZIA  PARTITO DEMOCRATICO  
GUARNACCIA CORRADO   PARTITO DEMOCRATICO  

 

I quali seguono immediatamente gli ultimi eletti nelle rispettive liste di appartenenza, non 
risultando sussistere condizioni di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità alla loro 
elezione. 
 

Inoltre, considerato che sussistono le condizioni di urgenza 
 

DELIBERA 
 

con separata votazione ed a maggioranza dei consiglieri assegnati, l’immediata eseguibilità del 
presente provvedimento ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs.267/2000.””” 
 
 
Indi, ai sensi dell’art.50 comma 11 del T.U. 267/2000 e dell’art.32 dello Statuto Comunale, il 
Sindaco risultato eletto pronuncia, avanti  il Consiglio comunale,  la formula di giuramento di rito  
nel seguente testo: 
 
“””Io, Roberto Scanagatti  Sindaco del Comune di Monza a seguito delle consultazioni  
elettorali del 6 e 7 Maggio 2012  e relativo ballottaggio del 20 e 21 Maggio 2012, avanti 
all’Assemblea di questo Consiglio Comunale quale espressione istituzionale dell’autonomia 
locale 
 
 

GIURO 
 
 
di osservare lealmente la Costituzione Italiana e le Leggi, di adempiere ai doveri del mio 
ufficio, nell’interesse dell’istituzione per il pubblico bene della comunità locale”””. 
 

OMISSIS 
 
Non essendoci richieste di interventi, il Consigliere Anziano, Sala Marco, pone in votazione, per 
voto palese a mezzo del sistema elettronico il testo deliberativo come sopra illustrato. 
 
L’esito della votazione, accertato con l‘assistenza  degli scrutatori Marinoni, Gerosa,  Piffer è il 
seguente: 
 
Consigliere presenti n. 33  Votanti n.33   Maggioranza richiesta n. 17 
Voti favorevoli n. 33 
 
Rispetto alle risultanze dell’appello iniziale, erano presenti in aula per la votazione i Consiglieri: 
 
Adamo, Appiani, Artesani, Bindi, Braccio, Bubba, Cereda, Faglia, Fuggetta, Gerosa,  Guarnaccia, 
Imperatori, Lamperti, Maffè, Mancuso, Mandelli, Mariani, Marinoni,  Martinetti,  Monteri, Novi, 
Paciello,  Pascariello, Piffer, Pilotto, Sala, Pugliese, Riga, Romeo, Sassoli, Scanagatti, Traina, 
Valtolina. 
 

 



 

 

In base all’esito della votazione la proposta di deliberazione avente ad oggetto: CONVALIDA, 
MEDIANTE L'ESAME DELLE CONDIZIONI  DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E CONSIGLIERE 
COMUNALE, A NORMA DEL CAPO II, TITOLO III, ARTICOLI DA 55 A 70, DEL TESTO UNICO DELLE 
LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI APPROVATO CON D.LGS 267/2000. ADEMPIMENTI 
CONSEGUENTI. GIURAMENTO DEL SINDACO (ART.50 C. 11 T.U.E.L. 267/2000) è APPROVATA. 
 
 
Successivamente viene posta in votazione l’immediata eseguibilità sul presente provvedimento. 
 
L’esito della votazione, accertato con l‘assistenza  degli stessi scrutatori è il seguente: 
 
Consigliere presenti n. 33  Votanti n.33   Maggioranza richiesta n. 17 
Voti favorevoli n. 33 
 
Rispetto alle risultanze dell’appello iniziale, erano presenti in aula per la votazione i Consiglieri: 
 
Adamo, Appiani, Artesani, Bindi, Braccio, Bubba, Cereda, Faglia, Fuggetta, Gerosa,  Guarnaccia, 
Imperatori, Lamperti, Maffè, Mancuso, Mandelli, Mariani, Marinoni,  Martinetti,  Monteri, Novi, 
Paciello,  Pascariello, Piffer, Pilotto, Sala, Pugliese, Riga, Romeo, Sassoli, Scanagatti, Traina, 
Valtolina. 
 
In base all’esito della votazione la deliberazione è dichiarata, ai sensi dell'articolo 134, comma 4, 
del D. Lgs. n. 267/2000, immediatamente eseguibile. 
 



 

 

 
   
 
            DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 25   DEL 9.6.2012  
 
 
 
 
 
 
 

    IL PRESIDENTE del 
   Consiglio Comunale       IL SEGRETARIO GENERALE 

     F:to: Avv. Paciello Donatella             F.to: Dott. Vincenzo Fratantoni 
  

   
 
 
 
Si precisa che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio del 

Comune il giorno 21.6.12  ove rimarrà esposta per 15 gg. consecutivi  (art.124 D.Lgs 
267/2000) 
 
 
 

IL V. SEGRETARIO GENERALE  
F.to:  Dott. Eugenio Recalcati  

 
 
             
Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di Legge all’Albo 

Pretorio del Comune per 15 gg. consecutivi, dal  21.6.12   al    6.7.12  
 
 
 
 
 

E’ divenuta esecutiva  in data  2.7.12  per decorrenza dei termini per non aver riportato 
nei primi dieci giorni di pubblicazione denuncia di vizi di legittimità (art. 134 comma 3 D.Lgs 
267/2000). 
 
 
 
Monza, 8.8.12       IL V. SEGRETARIO GENERALE  

F.to:  Dott. Eugenio Recalcati  
 
 
 

             

 

Copia conforme all’originale ad uso amministrativo. 

 

Monza,  
 
 
 

Passaggi ai Settori:  PRESIDENZA CC 
 


